

上抖音晒笑脸 神秘“彩蛋”送给您

■省会第四届“亲邻行动”今日启动,各社区可以通过四种方式报名

■最终将评选出最美笑容、最幸福笑容、最魔性笑容、最奇葩笑容等

□社区记者 杜慧 丛俊儒

2019年春节即将到来。由石家庄市文明办主办、燕赵晚报、ZAKER石家庄承办的省会第四届“亲邻行动”活动今日正式启动。本届的主题是“美好生活 绽放笑脸”。

“亲邻行动”开始啦 社区快快来报名

为贯彻落实中央文明办《关于广泛开展“我们的节日”主题活动的通知》精神,培育和践行社会主义核心价值观,进一步巩固全国文明城市创建成果,深化“建设文明石家庄,做文明石家庄人”活动,推动社区精神文明建设,丰富社区居民的文化生活,提升市民文明素质,营造健康、热烈、喜庆、文明的节日氛围,每年春节,省会各社区都会举办一系列形式多样、丰富多彩的活动。

今年的“亲邻行动”依然延续往年的五大主题活动:我给邻居拜个年、社区卫生大扫除、互贴春联迎新年、志愿服务暖社区、邻里和睦大联欢。居委会可以组织楼院长、居民、志愿者等一起打扫社区卫生、清除小广告、整治私搭乱建等,让小区干干净净过大年;有条件、有场地的社区可以在辖区开展文艺联欢会、家庭趣味运动会、社区才艺比赛、百家宴、包饺子等活动;“陪老人过年”也是不可或缺的环节,社区志愿者、爱心团体可以对辖区孤寡空巢老人、困难家庭走访慰问,陪他们聊天、包饺子,一起温暖过大年。当然,任何暖心的开心的、温情的动人的、难忘的有创意的、只要和春节有关的活动,各社区都可以报名参与。

社区报名时需提供较详细的活动主题方案,要注明社区名称、活动时间、地点、内容、形式、联系方式。本报记

者将从参赛社区的报名方案中选择或感人至深、或新鲜有趣、或热闹非凡、或意义深远的活动进行跟踪报道,将社区活动图片和内容上传至燕赵晚报微信平台、ZAKER石家庄,从中甄选出最具创意最具人气的40个社区,其中20个“优秀社区”,20个“亲邻社区”,分别颁发获奖证书及现金奖励。

活动期间,燕赵晚报将进社区送春联送福字,还将邀请省会书法家进社区义务为居民书写春联,送上新春祝福。具体的时间安排,请持续关注燕赵晚报和ZAKER石家庄。

抖音“笑脸大赛”开怀一笑成“网红”

今年“亲邻行动”活动的主题为“美好生活 绽放笑脸”。活动特别增加抖音“笑脸大赛”环节。参赛的社区集体或个人,均可以晒笑脸、晒幸福生活,晒出正能量。积极参与的你,可配上春节祝福语,将有机会为自己“增粉”。具体玩法如下:凭借抖音“微笑打分”的特效道具。网友录制视频时,会自动弹出分数,系统随后通过人脸识别技术不断调整打分,网友笑得越开心,分数就会越高。

春节期间,年轻人可以与朋友一起微笑,比一比谁的分数高;家人团聚时,亲人们开怀大笑,可体验屏幕上上升起的特效彩虹;坚守工作岗位的劳动者或者学习的学生,晒出笑脸便可赢得充足动力。重要的是,开怀一笑,很可能让你成为“网红”。

参与笑脸大赛的网友,将自己的视频@燕赵晚报抖音号,抖音号为1223146625,或者直接扫燕赵晚报抖音号二维码参与。我们将最终评选出最美笑容、最开心笑容、最幸福笑容,还有最魔性笑容、最奇葩笑容等等。

最关键的是,春节期间还有最神秘“彩蛋”送给您。

除“笑脸”大赛之外,“亲邻行动”期间,还将推出好玩有趣又充满正能量的系列网上活动,供大家参与。“ZAKER石家庄”届时将会推出“手写春联”游戏,通过手写春联的方式,传播传统文化,送上真挚祝福。您还可以通过“我要上封面为亲朋好友送祝福”主题活动,向您身边的亲人送去一份祝福与思念。详情敬请关注燕赵晚报融媒体 ZAKER石家庄暨晚报微信公众号。

报名方式

今年的“亲邻行动”活动将一直持续到正月十五,市内所有社区居委会、物业公司等社区单位,都可以通过以下方式进行报名。

(一)电话报名,3个咨询报名电话:88629260、88629426、96399。

(二)电子邮件方式报名,报名邮件发往邮箱 wanbao@126.com。

(三)新媒体报名,可通过晚报官方微信、微博平台进行留言报名,还可以扫ZAKER石家庄二维码进行在线报名。

(四)现场报名,参赛社区可携带参赛方案,直接到石家庄日报社新闻大厦11楼社区新闻部进行报名登记。



@燕赵晚报
新媒体新媒体

■燕赵晚报抖音号二维码。

“最美家庭”传承文明家风 “助人 行善”“包容 理解”

□社区记者 杜慧

在裕华区建通街道绿家小区,住着这样一户文明家庭:“助人 行善”的准则付诸于全家人的实际行动中,“包容 理解”的家风融入了祖孙三代人的血液,这就是刚刚荣获2018年度“全国最美家庭”荣誉称号的张莉一家。四世同堂,祖孙四代同住一个小区,他们用文明家风,诠释着“最美家庭”,感染带动身边更多的人。

在张莉这个四世同堂的大家庭中,上有70多岁的父母,下有两个乖巧可爱的女儿,每个人都有自己的兴趣爱好。78岁的老父亲喜欢研究书法和古玩,张莉和女儿们喜欢唱歌跳舞。四代人年龄最大跨度虽然有70多岁,但是他们每个人都秉承着同样的家风,传承着相同的家训,把“包容 理解”“助人 行善”落实到生活中。

“父亲从小就对我要求严格,教育我要学会包容和理解,不管遇到什么事,只要换位思考,心态自然就能调整到最佳状态。”采访时,张莉告诉记者,她的父亲是一名老党员,也是一位退伍军人,为人耿直、做事坦荡。自绿家小区居委会成立开始,父亲就当上了楼长,凡是邻里间的大事小情,他都会第一时间过去帮忙。有时碰上社区里有家庭闹纠纷,父亲更是将“包容和理解”发挥到极致,耐心劝解,直到事情圆满解决。老父亲还热爱小区环境,每每看到小区地上有乱扔的垃圾,他都会随手捡起来,这一习惯也影响着家人。

近两年,虽然父亲的身体状况每况愈下,已不能下床走路,可父亲“助人 行善”“包容 理解”的处世之道如春风化雨般影响着子女。

张莉的大女儿杨玉婷毕业于北京舞蹈学院,现是河北艺术职业学院一名舞蹈老师,时常会带学生去全国各地参加比赛,因此作息时间不固定,不是半夜才回家,就是凌晨出发。为不影响家人正常休息,女儿总是准备一个小手电筒,在黑夜里靠着手电筒微光轻手轻脚地进出。有一次,甚至被半夜起床的老人误认为是小偷。从那以后,每当女儿要出门参加比赛,老人都为她留着客厅小灯。张莉的女儿也非常孝顺,每次比赛回来都给家人准备各种小礼物。不仅如此,身为老师的杨玉婷,对待工作、学生更是认真负责。“她去年8月生完孩子,没休息多久就上班了,就是为了不耽误学生们的课时。考虑到哺乳可能无法坐班,她坚持不要课时费。”张莉说,就在前不久,她的大女儿还荣获了学校评出的2017—2018年度“青年岗位能手”称号。同时,张莉上初中的小女儿同样让她骄傲,“小女儿乖巧懂事,总是主动为我们分担家务,学习拉丁舞的她还经常参加社区举办的各种活动。”

据悉,自从外孙女出生后,张莉“牺牲”自己,辞去居委会工作,一边照看年迈的老父亲,一边帮女儿带孩子,却感到很幸福,“一家人过日子,有所迁就,有所包容,才会其乐融融。学会换位思考,家和万事兴。”张莉说,这就是她经营最美家庭的秘诀,简言之,就是“让老人晚年生活幸福,孩子事业有成,为孩子做好服务工作。”

培育良好
家风家教



裕华区

暖冬行动 走进塔南路小学



■共青团裕华区委举办的暖冬暖心行活动。

□文/图 社区记者 杜慧 通讯员 池晓毅

“白雪飘飞迎祥瑞,青联捐赠送温情。”在春节即将到来之际,共青团裕华区委携手青联委员走进塔南路小学,对外来务工贫困家庭子女进行爱心捐赠活动。一件件温暖舒适的羽绒服和棉手套,表达了青联委员对孩子们的深切关怀。受助学生向这些可亲可敬的叔叔阿姨致谢,表示把滴水之恩化作自强不息、奋发学习的动力,化作克服困难、知难而进的勇气,好好学习,回报社会。